



我眼中的数字经济

■高新区祝融小学 2101班 孙麓骐

我参加了衡阳市“数字经济日”线下体验活动，现在想来依然是心潮澎湃、意犹未尽。如果你要问我数字经济是什么，我会兴奋地告诉你八个字：神奇、智慧、惊险、欢乐。

数字经济充满神奇。一台白色的单臂机器人用手轻握毛笔，在白纸上挥毫泼墨，横竖撇捺，还会转笔蘸水，一分钟后，工整的“一帆风顺”四个大字呈现在白纸上，引来围观者一片叫好。听讲解员说，机器人还会画画，只需要一分钟就能完成，而且画质还挺高，这让我们一节课完成一幅画都很困难的同学们情何以堪？

数字经济充满智慧。在智造谷里的乒乓球台边，有一台白中带橙的单臂机器人横拿球拍正在与人互动。已有两年“乒龄”的我决定亲自体验一下：机器人似乎欺负我个子矮，连发十个不转的短球，而且球的落点也在左右不断地变化，我是左挡右扑，正反交错，终于接成功了7个球，看来机器人也会用脑子打球。

数字经济带来全新体验。动感电影已经开演，我坐在前后左右都可以移动的座椅上，眼睛盯着前方大屏幕的投影，忽然一架飞机呼啸而来，感觉自己像是坐在机翼的一端，并已做好跳伞准备。看到飞行员冲我竖起了大拇指手势，便毫不犹豫地跳了下去，却发现伞包的拉手被我拉断了，吓得我一脸懵圈，大脑一片空白，幸好降落伞自动打开了，虚惊一场。这种强烈的代入感，如身临其境一般，令我久久不能平静下来。

数字经济充满欢乐。在智造谷二楼，有一个可爱的“剪刀石头布”机器人，它的脑袋方方正正，有着一双会说话的大眼睛。小朋友们都被它那萌萌的样子迷住了，大家争先恐后地去跟它做游戏。我削尖了脑袋，终于挤到机器人的身边，以迅雷不及掩耳之势出了个“石头”，机器人却出了个“剪刀”，在我为胜利而欢呼时，却发现机器人的眼睛泛出了暗淡的光芒，机器人似乎也有情感。

美好的时光总是那么短暂，体验活动在小记者们的欢呼雀跃中不知不觉地结束了，“数字经济”的种子却在我心里悄悄地发芽。我一定会好好学习，夯实基础，期待在数字经济领域长风破浪、大放异彩！

指导老师：沂臻

科技无处不在

■高新区祝融小学 2103班 阳环远

“喔喔喔……”早上七点，一声响亮的公鸡啼鸣，把我从睡梦中叫醒，这是我自己设定的闹铃声响了；“嘶嘶嘶……”电动窗帘自己打开了，阳光欢快的跑进了我家，指挥着空气炸锅和扫地机器人开始一天的工作。我迷迷糊糊地爬起来，拿出电动牙刷开始刷牙。不一会儿，面包就做好了，我拿上一杯牛奶，开心地吃了起来。

吃过美味的早餐，到了上学的时间。妈妈和我来到小区门口，路旁出现许多五颜六色的共享单车，只要拿出手机一扫、戴上头盔就可以骑行。要是你不戴安全头盔，它还会调皮的不愿开车。到了学校，扫二维码便可以付钱了。妈妈说，以前都是现金支付，现在方便多了。

“叮铃铃……”上课铃声响了，老师用电脑连接显示屏给我们来讲课。而妈妈小时候，老师只能用黑板来上课、粉笔来写字。现在，都用点词笔来代替粉笔了，电视显示

屏代替黑板了，这些改变更有利于我们学习知识。课后，老师在手机上用小程序App检查我们的作业，同学们通过人脸识别在牛奶机上领取新鲜牛奶……点点滴滴，科技真是无处不在。

很快就到了放学的时候，妈妈开来接我。听说现在已经发明出无人驾驶汽车，但是投入使用还需要时间。我真希望快点投入使用，那样爸爸妈妈就可以不用开车，多出一些时间和我一起玩了。除了这些，用指纹锁就能打开家门，用语音就能打开空调、电视，一回家就能收到爷爷网购的玩具……

科技在我们的生活中真是无处不在，它给我们的生活带来了许多快乐和便捷。我一定要努力学习科学知识，用科技创造更多的奇迹。

指导老师：严秋玲

令人期待的夏天

■石鼓区人民路小学 三(6)班 康泽童

夏天很多人都觉得难受，因为热，会使人出很多汗。尤其是男生出完汗之后，脖子上就像戴了一串白色的项链。因为从身体里流出来的汗干了之后，就沿着衣服的领口形成了一条白色盐状的固体，使它看起来像一条项链。男生戴项链，多可笑呀！

夏天还是一个蚊虫很多的季节。每次我做作业时，都会有很多蚊虫来骚扰我，赶都赶不走。蚊子会把它们小嘴上的针管扎进我的皮肤里，当它们拔出来时，我的皮肤上会留下又红又大的包，还很痒很痛。这是夏天令我感到烦恼的事情。

虽然夏天又热，蚊子又多，可我还是觉得夏天能吃冰淇淋和游泳其实是蛮好的。在每个小卖部有各种各样的冰淇淋，有些是甜味的，有些是咸味的，还有些是酸溜溜的，但都百吃不厌。还有游泳也是夏天的解暑方式。每当放暑假时，我都会和爸爸妈妈去玛雅海滩游泳。玛雅海滩里有人造海浪池，人在里面玩，要小心被浪卷进水里，好玩又刺激。这也是其它季节没有的室外项目。

我想：夏天还是一个大火炉，它把小朋友的手烧得红红的，我们觉得热，那么动植物们不觉得热吗？奶奶说：“有的动植物不但不怕热，还喜欢热呢。比如荷花，没有夏天烈日的暴晒，它还不会开花呢。”

难怪整个夏天荷花都显得格外美丽。

指导老师：邹衡君

蒲公英的约定

■珠晖区光明路小学 六(2)班 唐颢宸

一阵阵轻柔的风拂过，我离开了母亲温柔的怀抱，飘飘悠悠上了天空，开始了旅行。

我低头俯瞰着大地，世间的一切尽收眼底：苍翠的大树、辽阔的草原、无垠的的大海、巍峨的山峦……

我随着风，轻轻柔柔地来到目的地。最先映入眼帘的是一条繁华的大街，商人的叫卖声，游人的谈笑声混在一起，放眼望去，人山人海。我想：如果我是其中的一个人，那该多好啊！

我乘着风，慢慢悠悠地来到了海滩，还没望到边，就已经听到了海浪拍打礁石的声响。风把我轻轻放下，我眺望大海，无边无际。沙滩上有许多孩子在玩耍，有的举着水枪和小伙伴们打闹；有的坐在沙滩上专心堆着城堡……孩子们总是那么无忧无虑，他们是大人的开心果。

我又飘呀飘，飘到了田野里。这里土地

肥沃，空气清新，还有许多可爱的小动物，真是个安家的好地方！我缓缓地下降了，这时我看到了一个小姑娘牵着妈妈的手说：“妈妈，看啊！是一朵小蒲公英，我想把她插在草地上，让她孕育出更美的花！”

风，停了……

指导老师：何颖伶

可爱可亲的王老师

■高新区蒸水小学 1707班 彭轩

一头蓬松的波浪发，一双灵动的大眼睛，一张胖嘟嘟的脸蛋，一口洁白如玉石的牙齿。她是谁呢？没错，她就是我们班“一丝不苟、恪守教规、可爱可亲”的语文老师王老师。

王老师对待教学一丝不苟，同学们无论是上课还是写课后作业，王老师都不允许我们有半点分神和一丝马虎。记得有一次，我在课堂上稍微的左顾右盼，就被老师狠狠地说了一顿。自从那次以后，上课我再也不敢分神了。除了教学严格以外，王老师还十分注重培养我们的语文素养，曾带领我们做过许多语文活动。为了让我们学到更多丰富多彩的语文知识，她腾出很多时间和我们一起读了很多书，办了许多次读书会，使我受益良多，真正的爱上了语文这门学科。

王老师恪守教规，且始终如一。讲课时，她会一步一步引导我们去体会作者的文笔和文章的精髓，让我们始终都在思考，始终都在增长知识。王老师的课从不呆板，她能把无趣的课讲得生动有趣，把繁杂的课讲得简单易懂，把昏昏欲睡的课堂变得妙趣横生。在她的讲述下，一个个鲜活的人物，一个个逼真的场景，一个个生动的故事，通过她传神的讲解、深情的描述和专业的解答，使整个课堂注满了灵魂，使我们身临其境。那种画面感，犹如电影重放一般，使我们更加透彻地理解了每一篇课文。

我们的王老师，关爱学生，春风化雨，一个真正的好老师，爱我们如同爱她的子女。正值毕业季，王老师对每个学生的成绩和成长尤为关心。还记得在上周一的语文课堂上，王老师意味深长地和我们说：同学们，还有不到两个月的时间，你们就要结束长达6年的小学生涯，即将成为一名新的初中生。初中不同于小学，初中考验的不仅仅是你们对知识的掌握程度，更多的是考验你们对知识的运用能力。小学是以形象思维为主，而初中是以抽象思维、逻辑思维为主，老师希望你们不仅能够全面掌握知识，并且能够懂得对知识融会贯通，举一反三。老师殷切希望并期待大家通过刻苦努力、发奋图强，成为更棒的自己！还有，你们步入中学后，有时间别忘了回校看看老师哦。话音刚落，我发现老师脸上露出了慈祥而又略显羞涩的笑容。王老师的这番话，展现出她幽默和可亲可爱的一面。

我们的王老师，为了我们的学习，她含辛茹苦；为了我们的学习，她加班熬夜已数不清有多少个昼夜；为了我们的学习，她一次又一次牺牲自己陪伴家人的时间而无偿辅导我们功课。我们有一个如此认真负责又极具专业素养和敬业精神的老师，不仅是我们1707班的荣幸，更是整个蒸水小学的荣幸，是所有学生和家长的荣幸。

我期待我们这位可亲可爱、集美丽与智慧于一身，一心把孩子们当成自己的孩子一样去关心、去爱护、去教育的王老师。能继续用她的爱和知识带领我们的学弟学妹们一路奔跑！一路翱翔！

敬礼！我最最敬爱的王老师！

指导老师：王月娥

